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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 26 DEL 27/04/2022 
 

 

OGGETTO: Linee di indirizzo del Socio alla Beinasco Servizi S.r.l. per il biennio 

2022-2023 

 

 L'anno duemilaventidue, addì ventisette del mese di aprile alle ore 18:55, nella 

sala delle adunanze consiliari, su convocazione del Presidente con avvisi scritti e 

recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione ORDINARIA e in seduta 

PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale, nelle persone: 

 

- del Sindaco dott. CANNATI Daniel - Sindaco, 

  

- dei Consiglieri signori: 

 

BATTAGLIA Salvina 

CIVINO Cinzia 

COMBA Fabiana 

DI LUCA Alfredo 

DVORNICICH Federico 

FERRERA Gianfranco 

GALLIPPI Maria Grazia 

GRANATIERO Daniela 

 

GUARNERI Ilario 

LOMBARDI Donato 

LUMETTA Elena 

NUNZIANTE Luigi 

PETRARULO Edoardo 

PIAZZA Maurizio 

POLESE Sara 

SEMPERBONI Emanuela 

 

 

 Sono assenti i Consiglieri: DI LUCA Alfredo (giustificato), GRANATIERO 

Daniela, LOMBARDI Donato 

 

 Presiede il dott. PETRARULO Edoardo, Presidente del consiglio comunale. 

 

 Assiste alla seduta il Segretario Generale dott. RUSSO Gerlando Luigi. 

 

 Sono presenti gli Assessori: BETTOLO Daniele, CAROSSO Matteo, GEDDA 

Gabriella Maria Rosanina, LA ROSA Luigi, RUSSO Sipontina, non facenti parte del 

Consiglio Comunale. 

 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 

 
 

 



Deliberazione n. 26 del 27/04/2022 Proposta n. 96 / 2022 

Linee di indirizzo del Socio alla Beinasco Servizi S.r.l. per il biennio 2022-2023 

 

Il Sindaco, dott. Daniel CANNATI, relaziona: 

 

Richiamate: 

- la deliberazione di Consiglio Comunale n. 9 del 20.2.2017 “Determinazioni in merito 

alle modalità di gestione dei servizi e conseguenti indirizzi alla Giunta Comunale, 

alla tecnostruttura ed all'organo amministrativo della Beinasco Servizi S.r.l.” con la 

quale è stato confermato l’affidamento in house dei servizi manutenzione del 

patrimonio, nidi, mensa alla Società Beinasco Servizi S.r.l. secondo le linee di 

riorganizzazione presentate dall’amministratore unico nel piano di gestione allegato 

alla deliberazione (prot.n. 3868 del 24.02.2017), dando contestualmente mandato 

all’amministratore unico di mettere in atto tutti gli interventi ritenuti necessari per il 

miglioramento dell’economicità, della efficienza e della sana gestione della Società 

in ottica pluriennale, anche avviando nuovi interventi capaci di aumentare la 

produttività con l’aumento dei valori di fatturato. 

 

Considerato che 

- il 19 aprile 2016 è entrato in vigore il Decreto Legislativo n.50/2016 “Attuazione 

delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull’aggiudicazione dei 

contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d’appalto degli enti 

erogatori nei settori dell’acqua, dell’energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché 

per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, 

servizi e forniture” che ha fortemente innovato la disciplina degli affidamenti in 

house con l’articolo 192 al tema dedicato. 

 

Vista: 

- la deliberazione di Giunta Comunale n.79 del 23.04.2019 con la quale è stato 

approvato il Contratto di Servizio quadro “Servizi manutenzione, refezione scolastica, 

asilo nido, servizio comunale” per il periodo 1/1/2019 – 31/12/2023; 

- l’articolo 8, c.4, del richiamato Contratto di Servizio quadro che prevede che la 

Società predisponga annualmente, per ciascun ambito contrattuale, in modo coerente 

e confrontabile, di anno in anno, una rendicontazione comprendente il conto 

economico, lo stato patrimoniale, la nota integrativa e la relazione sulla gestione. 

 

Considerata: 

- la deliberazione del Consiglio Comunale n. 29 del 26.7.2018 con la quale erano state 

approvate apposite modifiche statutarie atte ad armonizzare lo stesso alle 

disposizioni del D.Lgs. 175/2016 e alla rafforzata disciplina del controllo analogo, 

nei confronti delle società in house. 

- la disposizione statutaria prevista all’articolo 21 che in materia di indirizzo strategico 

dei soci prevede che la Giunta adotti i Piani di Gestione attraverso apposita 

deliberazione verificata la corrispondenza tra gli elementi di Piano e gli indirizzi 

strategici espressi tramite i Documenti di Programmazione Comunale. 

 

 Evidenziato che in relazione alle modalità di gestione dei servizi è necessario fornire 

all'organo amministrativo della Beinasco Servizi S.r.l.” gli indirizzi in relazione 

all’affidamento in house dei servizi alla Società Beinasco Servizi S.r.l.. 

 



Dato atto che 

- a seguito della approvazione del Documento Unico di Programmazione 2022-2024, 

seguita all’insediamento dell’amministrazione avvenuta nel novembre 2021, è 

necessario esprimere verso la Società Beinasco Servizi S.r.l. indirizzi strategici 

conseguenti le linee di mandato del programma del Sindaco. 

- per la formulazione delle “Linee di Indirizzo” contenute nell’allegate alla presente 

deliberazione ci si è avvalsi della partecipazione della struttura di controllo analogo. 

 

Considerato inoltre che 

- le presenti linee di indirizzo vanno intese quale programma per la stesura del Piano 

di Gestione per gli anni 2022-2023 e seguenti da predisporsi, da parte degli organi 

amministrativi della società, entro il prossimo 31 luglio. 

 

Dato atto che il Bilancio di previsione per l’anno 2022, per quanto attiene agli 

stanziamenti relativi ai servizi ordinari in affidamento alla Beinasco Servizi srl è 

coerente con le previsioni del Piano. 

 

Dato altresì atto che la società Beinasco Servizi S.r.l. risulta iscritta con provvedimento 

del 24.09.2018 nell’elenco delle Amministrazioni aggiudicatrici e degli enti 

aggiudicatari che operano mediante diritti nei confronti di proprie società in house ex art. 

192 del D.Lgs. 50/2016. 

 

Richiamata la seduta della Commissione Consiliare “Macchina Comunale” del 

18.4.2022 che ha analizzato le Linee di indirizzo con audizione della Presidente della 

Società. 

 

Tutto ciò premesso, propone che il Consiglio Comunale 

 

DELIBERI 

 

1. di dare atto che la narrativa che precede s’intende interamente qui richiamata ed è 

parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 

 

2. di approvare, per le motivazioni espresse in premessa, le “Linee di indirizzo 2022-

2023” alla società Beinasco Servizi srl, parte integrante del presente atto. 

 

3. di dare mandato agli organi amministrativi della Società Beinasco Servizi S.r.l. di 

predisporre il piano industriale anni 2022-2023 e seguenti da presentare al Socio 

entro il prossimo 31.7.2022. 

 

4. di affidare alla Struttura di Controllo Analogo il compito di una verifica puntuale 

della realizzazione di quanto previsto nelle linee di indirizzo 2022-2023 incluso il 

mantenimento dell’equilibrio economico – finanziario della Società, monitorato in 

occasione dei report trimestrali; 

 

Il Sindaco propone, inoltre, che il Consiglio Comunale dichiari la deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'articolo 134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 

2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali”, stante 

l’urgenza di procedere con tempestività all’avvio degli atti conseguenti in 

considerazione dell’oramai avviato esercizio finanziario e delle necessità di erogare le 



dovute somme al concessionario. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

Udita la relazione del Sindaco. 

 

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata. 

 

Dato atto che sono stati espressi in maniera favorevole, dai dirigenti competenti, 

i pareri previsti dall'articolo 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

Uditi gli interventi in merito all’argomento dei consiglieri PIAZZA e 

LUMETTA e la replica del Sindaco. 

 

 Udite, altresì, la dichiarazione di voto del consigliere PIAZZA, che preannuncia 

l’astensione del Partito Democratico e della consigliera LUMETTA, che preannuncia 

l’astensione della coalizione “Insieme per Beinasco”. 

  

 Uditi, infine, gli interventi del Sindaco e del Presidente che esprimono apprez-

zamento per l’atteggiamento costruttivo della minoranza. 

 

 Dato atto che, al momento della votazione, sono presenti tredici consiglieri oltre 

il Sindaco. 

 

 Presenti: 14 

 

 Astenuti: 4 (Battaglia, Lumetta, Piazza, Semperboni) 

 

 Votanti: 10 

   

 Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese dai dieci votanti  

DELIBERA 

 

di approvare la proposta sopra riportata. 

 

Successivamente, si procede alla votazione per l’immediata eseguibilità: 

 

 Presenti: 14 

 

 Astenuti: / 

 

 Votanti: 14 

 

Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese dai quattordici votanti la presente 

deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, 

comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 
 

MD/SDP/sdpvr 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

 PETRARULO Edoardo * 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 RUSSO Gerlando Luigi * 

 

 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82. 

 
 

 

Gli interventi e le dichiarazioni dei consiglieri sono registrati mediante l’utilizzo 

di strumenti elettronici e i relativi file audio sono conservati presso l’ufficio 

Segreteria Generale in ordine cronologico e resi disponibili sul sito internet del 

Comune ai sensi dell'articolo 59, comma 4, del vigente Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale. 
 

 


